

КУДЫМКАРСКОЕ ОКРУЖНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ГЛАВКИНОПРОКАТ

НА ЭКРАНЫ ОКРУГА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ
ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

„Разгром немецких войск под Москвой“

План и монтаж режиссеров — орденоносца Варламова,
Лауреата Сталинской премии Копалина.

Производство Центральной студии „СОЮЗКИНОХРОНИКА“.

Октябрь 1941 г. — январь 1942 г.

«Главкинопрокат».

За ленинскую национальную политику №26, 20.03.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.26об.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 8 по 20 мая с. г. Горкомхоз производит регистрацию транспортных средств: мотоциклы, велосипеды, лодки и планы. При регистрации выдается номер.

Горкомхоз производит прием единовременного налога со скота частного владения. Одновременно с 5 по 20 мая с. г. заключаются договоры на пастьбу скота.

Горкомхоз.

За ленинскую национальную
политику №42, 12.05.1942 г.
КЛОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.42об.

ПОЛОЖЕНИЕ

О третьей юбилейной весенней спортивной эстафете имени окружных газет „Ленин туй вылёт“ и „За Ленинскую национальную политику“

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ЭСТАФЕТЫ

1. Третья юбилейная спортивная эстафета имени окружных газет „Ленин туй вылёт“ и „За Ленинскую национальную политику“ проводится под лозунгом широкого социалистического соревнования с Северо-Западным фронтом.

2. Эстафета имени окружных газет проводится ежегодно в ознаменование дня большевистской печати, как массовое агитационное спортивное мероприятие, направленное на оживление физкультурной работы.

3. Спортивная эстафета — боевой экзамен готовности физкультурных коллективов комсомольских организаций летнему физкультурному сезону — демонстрация готовности к труду и обороне.

МАРШРУТ И ЭТАПЫ ЭСТАФЕТЫ

Третья весенняя спортивная эстафета проводится на дистанции 6425 метров в гор. Кудымкаре.

Весь маршрут эстафеты разбивается на 10 этапов: 7 мужских и 3 женских.

Первый этап: от медицинской школы по ул. Леваневского до угла ул. Советской (750 метров).

Второй этап: от kiosка по ул. Советской на улицу М. Горького до парикмахерской РОКК (600 метров).

Третий этап: от парикмахерской РОКК по ул. Калинина до ул. Северных коммунаров до угла улицы Пермяцкой (625 метров).

Четвертый этап: (женский): от угла улицы Пермяцкой обойти кинотеатр и по ул. Крестьянской до угла стрелкового клуба (550 метров).

Пятый этап: (женский) от стрелкового клуба по ул. М. Горького до угла ул. Шмидта (400 метров).

Шестой этап: по ул. Шмидта поворот направо на ул. Хорошена до угла ул. 8-го марта (600 метров).

Седьмой этап: от угла ул. 8 марта на ул. Пермяцкую через базарную площадь до раймага (600 метров).

Восьмой этап: (женский) от раймага по ул. Кирова поворот влево на ул. М. Горького до угла улицы Ленина и по улице Ленина до ветбазы (500 м.).

Девятый этап: от ветбазы поворот на ул. В. Маркса до угла улицы Шмидта (875 метров).

Десятый этап: от угла ул. Шмидта поворот на ул. М. Горького до городского сада (900 метров).

ВРЕМЯ И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Третья весенняя спортивная эстафета проводится 17-го мая 1942 года. Старт эстафеты дается у медшколы в 12 часов дня. Представители команд спортивных обществ и ФК комитетов обязаны не позднее чем за 30-минут до начала старта расставить участников эстафеты по этапам. Каждый участник эстафеты при выходе на этап должен иметь на груди номер команды.

В эстафете участвует неограниченное количество команд пермяцких комсомольских организаций, ФК коллективов города Кудымкара, Кудымкарского, Юсьвинского, Белоозерского районов.

К участию в эстафете допускаются лица, достигшие 16 летнего возраста и выше допущенные врачом.

Занявшие должны быть представлены 14 мая.

ОРГКОМИТЕТ И СУДЕЙСКАЯ КОЛЛЕГИЯ ЭСТАФЕТЫ

Руководство подготовкой и проведением третьей весенней спортивной эстафеты имени окружных газет осуществляется оргкомитетом в составе: Хорошен Н. И. — председатель оргкомитета, Обирин А. Н. — зам. председателя, Панишева Г. П., Исаев М. И., Отиншала С. С. — члены оргкомитета.

Главная судейская коллегия утверждается в составе 5 человек. Главный судья — Тарасов Я. П., стартер — Исаев, ответственный судья на финише — Клоушина, ответственный секретарь судейской коллегии — Мехоношина Е. М., старший секундометрист — Бусов, начальник дистанции Исаев.

ПРИЗЫ ЭСТАФЕТЫ

Команде, занявшей первое место вручается красное переходящее знамя и грамота окружных газет.

Команда, занявшая второе место, награждается грамотой оргкомитета.

Коллектив, выставивший большее количество участников, награждается грамотой оргкомитета.

Заменяли ушедших на фронт

Когда мужья, братья, отцы ушли на фронт сражаться с гитлеровскими бандами, женщины заменили их на производстве. Они приложили и прилагают все свои силы, чтобы как можно быстрее освоить ту или иную работу. И многие женщины своим честным упорным трудом уже добились всеобщего уважения.

Так, например, после ухода в ряды РККА заведующего Ракшинским пунктом заготзерно тов. Калыва на этой работе стала работать его жена и уже показывает

образцы честного труда. На место заведующего Юсьвинским складом заготзерно тов. Давыдова стала его жена и занимается с этой работой также хорошо.

Многие женщины своим самоотверженным трудом выдвинулись на более ответственные работы. Например, тов. М. Д. Тараканова раньше работала чернорабочей, а теперь работает заведующей складом. А. Бурлакова ранее была лаборанткой, теперь — заведующая лабораторией.

За ленинскую национальную политику №47, 26.05.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.47об.

ИТОГИ КРОССА

С 7 по 22 июня по всему Советскому Союзу прошел профсоюзно-комсомольский кросс трудящихся.

По нашему округу в профсоюзно-комсомольском кроссе приняло участие 4591 человек, в том числе 1611 комсомольцев, членов профсоюза 577 человек и 1183 человека бойцов всеобуча. По бегу сдали нормы 3944 человека, ползание по-пластунски — 4048 человек, по метанию гранаты стоя в цель (океп) — 3783 человека, по метанию гранаты лежа — 3703

человека.

Хорошо профсоюзно-комсомольский кросс прошел в Юсьвинском районе. Здесь приняло участие в кроссе 1212 человек, среди них 315 комсомольцев. Нормы по бегу в этом районе сдали 1095 человек, ползание по-пластунски — 1131 человек, метание гранаты стоя в цель — 1084 человека, метание гранаты лежа — 1064 человека. В Косыновском районе участвовали в кроссе 873 человека, в том числе 198 комсомольцев.

А. Козаков.

За ленинскую национальную политику №59, 27.06.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.59об.

Кудымкарская детская столовая

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом огромная и ответственная задача падает на трудящихся нашей страны по обслуживанию наших детей.

Дети в нашей стране всегда были окружены вниманием и заботой, любовью и лаской. Эту традицию оставил нам в наследство великий Ленин, ее бережно хранит и делает товарищ Сталин. Тысячи детских яслей, садов, столовых служат ярким доказательством этого внимания.

Образцом хорошей работы может служить и Кудымкарская детская столовая. Наши дети имеют здесь все, что возможно создать в суровые дни войны с германскими ненавистными оккупантами.

В столовой образцовый порядок, на столах — чистые белые скатерти, цветы, и т. д. Детей обслуживают вежливо, культурно. В этом большая заслуга заведующей столовой Марии Самойловой Спячглаз, которая честно и большевистски относится к порученной ей работе. Энергичная и инициативная, не считаясь со временем, работает она на любом участке работы. Вы ее можете увидеть и за буфетом помогающей буфетчице отпускатъ талоны, в роздаточной — выдает обеды, на подсобном хозяйстве — где она лю-

зуется бригадиром и т. д., а в свободное время она принимает участие в художественной самодеятельности — средства от которых идут в фонд обороны. Детям она уделяет исключительное внимание, каждому скажет ласковое слово, дети к ней относятся также с большим уважением и любовью.

Нельзя умолчать и о официантах. Т. т. Лесникова, Хозяшева, Альбова и другие быстро и хорошо обслуживают столующихся детей.

По инициативе директора Межрайторга Г. В. Кривошекова уже три раза была организована вылазка в лес по грибы. Позже будет сбор ягод. Юные сборщики грибов, берут с собой вкусный питательный завтрак, кроме того перед отъездом в лес завтракают в столовой.

Наши пожелания столовой: вести кроме обедов, утренние завтраки, разнообразить заправки в суп, добавлять к детскому столу свежую зелень: лук, салат, укроп, а позднее ягоды и овощи, как продукты содержащие необходимые детскому организму витамины.

А. Н. Кривенковская, Ф. Я. Требелева, Н. В. Бунина, Любомирова, Т. В. Машевнич, Р. Л. Палых, В. А. Шапиро — родители столующихся детей.

✓ 16 артиллерийских батарей вручены представителям Северо-Западного фронта

6 сентября состоялась передача делегатам Северо-Западного фронта 16 артиллерийских батарей, построенных по инициативе и на средства комсомольцев Молотовской области на одном из уральских заводов.

Во время передачи состоялся митинг, выступая на котором руководитель делегации Северо-За-

падного фронта, заверил комсомольцев, что эти 16 артиллерийских батарей будут находиться в надежных руках — в артиллерийских подразделениях, завоевавших в боевом соревновании право на получение комсомольского подарка, чтобы еще беспощаднее разбить врага.

За ленинскую национальную политику №88, 11.09.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.83

Руководитель делегации Северо-Западного фронта прибыл в г. Кудымкар

9 сентября прибыл в г. Кудымкар руководитель делегации бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта батальонный комиссар тов. И. Я. Немцов. Вместе с ним прибыл секретарь Молотовского Обкома ВКП(б) тов. Кочергин.

Вчера в 5 часов вечера в городской саду состоялся многолюдный митинг, где руководитель делегации тов. Немцов вручил Красное Переходящее

Знамя бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта Кудымкарскому району, занявшему первое место по области в выполнении плана уборочных работ, осеннего сева и сдачи хлеба государству.

Ниже мы печатаем в сокращенном виде выступление по радио с Кудымкарского радиоузла руководителя делегации Северо-Западного фронта тов. Немцова.

За ленинскую национальную политику №83, 11.09.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.83

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВРУЧЕНИЮ КРАСНОГО ПЕРЕХОДЯЩЕГО ЗНАМЕНИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА КУДЫМКАРСКОМУ РАЙОНУ

10 сентября в Кудымкарском летнем театре состоялся митинг, посвященный вручению Красного Переходящего Знамени бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта Кудымкарскому району.

Над ярко освещенной сценой звучит: «Пламенный привет бойцам, командирам и политработникам Северо-Западного фронта!»

Зал театра перешагнул. Все взоры устремлены на сцену, украшенную цветами, знаменами и портретами вождей.

Под звуки духового оркестра в сопровождении руководителей партийных и советских организаций округа и секретаря Молотовского Обкома ВКП(б) тов. Бочергина на сцену выходит стройный, полный сил и мужества руководитель делегации Северо-Западного фронта, батальонный комиссар тов. И. И. Неплов.

Все встают и продолжительно аплодируют доблестному защитнику родины тов. Неплову, а вместе с ним приветствуют нашу доблестную Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот.

Митинг открывает председатель Кудымкарского районного Совета Депутатов Трудящихся тов. Котов и предоставляет слово секретарю Молотовского Обкома ВКП(б) тов. Бочергину.

Тов. Бочергин объявил участникам митинга, что Исполком Областного Совета Депутатов Трудящихся и бюро Молотовского Обкома ВКП(б), рассмотрев показатели выполнения плана сельхозработ по району области на 1 сентября 1942 года решили Красное Переходящее Знамя бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта передать

Кудымкарскому району, Коми-Пермяцкого округа, добившемуся наилучших показателей среди всех районов области по уборке урожая, осеннему севу и выкашиванию пашни хлебопоставок. Затем он говорил, что несмотря на все трудности вызванные войной, колхозники Кудымкарского района на своих полях работорали по-военному, работорали не покладая рук и в социалистическом соревновании среди районов области вышла победительницей. Далее он призвал колхозников и колхозниц работать еще энергичнее, не жалеть ни сил, ни здоровья для победы над коварным врагом.

Затем предоставляется слово руководителю делегации Северо-Западного фронта тов. И. Я. Неплову. От имени бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта он передал колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам и всем трудящимся Коми-Пермяцкого округа пламенный фронтовой привет. И поздравил трудящихся Кудымкарского района с получением высокой награды Красного Переходящего Знамени, овеянного славой и волнотой кровью бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта. Затем он отметил, что честные труженики тыла работорали на полях замечательно по щадя сил, что получая это Знамя они должны крепко держать его в своих руках. А он передаст всем бойцам Северо-Западного фронта, что Знамя вручено в надежные руки.

Заключив свою речь, полную героических эпизодов, тов. Неплов торжественно вручает Красное Переходящее Знамя Северо-Западного фронта секретарю Кудымкар-

ского райкома ВКП(б) тов. Петухову.

Получив это священное Красное Знамя тов. Петухов заверил бойцов Северо-Западного фронта, что полученное Знамя район будет крепко держать в своих руках, что оно воодушевляет трудящихся района еще на лучшей самоотверженной труде, на отличные завершение всего цикла сельскохозяйственных работ. Он также призвал достигнутых успехов оставаться не должны, успехи не должны вскружить головы. Он говорил, что впереди предстоит еще большая и трудная работа. Мы имеем большое отставание по развитию животноводства, и по этой отрасли мы должны занять первенство.

В свою очередь он просил бойцов, командиров и политработников Северо-Западного фронта, чтобы они немедленно сволочь блин беспощадно, не давали бы больше врагу ни одного вершка советской земли.

Затем с ответным словом на высокую награду выступили председатели колхозов и станинководы полей. Несколько выступлений их в сокращенном виде печатаем ниже.

После выступлений было зачитано социалистическое обязательство взятое трудящимися Кудымкарского района в ответ на получение Переходящего Красного Знамени Северо-Западного фронта.

После митинга силами артистов городского театра и артистами ансамбля песни и пляски был дан концерт, который прошел с большим успехом.

✓ Вудымкарский район получил премию 10.000 рублей

Молотовский Обком ВВЦ(б) и Областной Совет депутатов трудящихся вместе с вручением Красного Переходящего Знамени бойцов, командиров и политработников Северо-Западного

фронта за успешное проведение уборочных работ Вудымкарскому району учредили денежную премию в сумме 10.000 рублей. Денежная премия Вудымкарским районом уже получена.

За ленинскую национальную политику №88, 26.09.1942 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.32, Л.88об.